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Цель урока:

- показать богатство и многообразие музыкальных культур разных стран и народов.
- подчеркнуть , что музыка –это интернациональный язык.

 Задачи

   Обучающие:
- закрепление о музыке и музыкантах  Польши, Америки, Франции,              

   Норвегии, Чехии, Германии.

- закрепление особенностей польского танца полонеза .

- обобщить первоначальное представление оФ.Шопене и продолжить      исследовательскую деятельность детей.

- формирование представления о культуре Италии.

- знакомство с итальянским народным танцем тарантеллой.

- знакомство с исполнением бельканто.

Развивающие:

- способствование умению ориентироваться в музыкально-историческом материале и

   самостоятельно  аналитически мыслить .

- помощь в развитиимузыкальных  способностей ислушательских навыков .

- помощь в обнаружении межпредметных связей, развивающих кругозор.

 Воспитательные:

- формирование музыкально-эстетических потребностей.

- формирование уважения к музыке народов мира как части культуры.

Тип урока:

Комбинированный (повторение, беседа, лекция, исследовательская работа детей, вокально-хоровая работа)

Методы обучения:

- сравненияи сопоставления

- словестный

- наглядно- слуховой

- анализа

- объяснительно-демонстрационный

- опережения

- обобщения

- поисковый

- практический

- звуковысотный показ

 Оборудование урока и ресурсное обеспечение:

Фортепиано, музыкальный центр, компьютер, мультимедийный проектор, презентатор, ТВ, CD,DVD, презентация,фильм,  нотныйматериал, интернет-ресурсы (каталог Единое окно http://www.window.edu.ru , библиотека нот и музыкальной литературы http://www.lib-notes.ru ), раздаточный материал.

                                                                  План урока.

1. Вход под музыку полонеза. Обсуждение. Проверка исследовательского домашнего задания. 

2. Угадайка. Работа в группах.

3. Повторение музыкально-песенного материала (исполнение фрагментов составленных произведений). 

4. Новый музыкальный материал. Разучивание песни. 

5. Италия. Легенда и быль.

6. Музыка Италии. Прослушивание и просмотр фильма «Страна талантов. Голос Паваротти». 

7. Итальянский Петербург. 

8. Обобщение. 

9. Домашнее задание для исследования. 

10. Рефлексия. 

11. Оценка работы учащихся. 

12. Организационное завершение урока.

	Этапы урока
1.Вход под музыку. Ф.Шопена «Полонез»

Проверка исследовательского д/з.
	Деятельность учителя
Мы вместе с музыкой путешествуем по разным странам мира.

К какому музыкальному жанру относится это произведение?

Какое главное движение?

Какое жанровое св-во в танце?

Как называется необычный маршевый танец?

Что означает слово « полонез»?

В какую страну привел нас полонез?

Чтовы узнали о полонезе?

Проверка деятельности домашнего исследования(тезисы).

Кто исполнял музыкальное произведение на входе в класс?

Какого вы знаете великого польского композитора-пианиста, который написал много полонезов?

Ф.Шопен – гордость Польши и музыкант мира.

Предлагаю провести исследовательскую домашнюю работу о творчестве Ф. Шопена,узнать, как люди хранят память о великом композиторе?

Забегая вперед,  хочу сказать ,что в 2010 году весь мир отмечал 200-летие со дня рождения Ф.Шопена , а в Польше – особенно.В столице Польши – Варшаве был открыт мультимедийный музей Ф. Шопена, который на сегодня является одним из самых современных музеев мира.
	Деятельность ученика
Танец.

Шаг.

Маршевость.

Полонез.

Польский.

В Польшу.

- родился в 16 веке

- в старой польской столице Кракове.

- впервые прозвучал при церемонии вступления  

   на престол Генриха Третьего  Анжуйского . 

- пары проходили под музыку, в исполнении       

   придворного оркестра, перед  королем.

- с тех пор был первым танцем на балу.

- многие композиторы писали полонезы.

Пианист.

Ф.Шопен - композитор 19 века.

Учащиеся распределяются на исследовательские группы биографов Ф. Шопена  (домашнее задание).


	Слайд
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	Технологии, методы и приемы
Сравнения и сопоставления.

Проектная.

Исследовательская.

	2. « Угадайка».


	В каких странах и с какой музыкой мы побывали на прошлых уроках узнаем в игре «Угадайка».

Учитель раздает карточки со словами и просит объединиться детей в 5 групп по количеству стран (их - 5), по схеме:

страна – название произведения – композитор – особенности музыки
	Группы детей: 

1 – название страны

2 – название муз. произведения

3 – имена композиторов

4 – дополнительные слова

Каждый ученик со своим словом ищет товарищей,  и объединившись, они  составляют муз. пр – е с  указанием страны, композитора и особенностей музыки (если они есть).
	Проверка (сопровождение слайдами.)

1.Америка. «Колыбельная». 

Дж. Гершвин.

Глиссандо.

2.Норвегия.Э. Григ.   

 «Заход солнца», «Пер Гюнт». 

3.Франция. «Пастушья песня» Народная музыка.

4. Германия. Вальс. Нар. танец-песня.

5. Чехия. Полька. Народный танец-песня. Синкопа.


	Проблемное обучение

Коллективное обучение

«Диалог культур»

Игровая



	3.Исполнение фрагментов, составленных в игре, произведений.
	Давайте исполним фрагменты знакомых произведений.
	Исполнение изученного песенного материала:

- «Колыбельная» Дж. Гершвина .

- «Заход солнца» Э.Григ. 

- «Пастушья песня» франц.нар. муз.

- «Вальс» немецкая нар. муз.

- «Полька» чешская нар.муз.  
	
	Здоровье-

сберегающая .

Коллективного обучения.

	4. Новый музыкальный материал. Разучивание песни.
	Сегодня мы отправляемся в новое путешествие.

В разные страны нас приводила не только музыка, но и природа, занятия людей, исторические события. А в новую страну приведёт нас сегодня национальное блюдо (кушанье).

Учитель исполняет итальянскую народную песню «Макароны» (русский перевод), пропуская слово «макароны».

О каком блюде шла речь?

Кто назовёт страну?

Кто может назвать столицу Италии?

Рим очень древний город, ему более 2000 лет. Посмотрите на эту статую Марка Авреля, ей тоже 2000лет. Когда-то она была покрыта полностью тончайшими золотыми пластинами, но со временем они отпадали. Римляне считают, что их город будет жить, пока на этой статуе есть хотьнемного золота.

Вернёмся к песне (наиграть).

С каким жанром подружилась песня?

Какой характер в музыке?

Какой лад?

Этот зажигательный и темпераментный танец называется Тарантелла.

Разучивание ит. нар. песни-танца «Макароны».

Очень интересно происхождение названия «Тарантелла».

Существует 2 версии:

- на юге Италии есть город -Таранто,  в честь него и назван танец;

-на юге Италии живёт ядовитый паук семейства тарантулов. В 15 веке считали, что исцелиться после укуса паука (у человека начинаются судороги, параличь мышц) можно только - бешенной пляской, которую и назвали по имени виновника бед. Кстати, у учёных есть оъяснение 2-ой версии.

Может кто-то из вас хочет приобщиться к профессии медика-исследователя и на следующем  уроке нам сделает сообщение.
	Макароны (спагетти).

Италия.

Рим.

Учащиеся слушают и определяют особенности .

Танцем.

Очень весёлый.  Быстрый.  Зажигательный. Темпераментный.

И мажор, и минор (переменный).

Работа над особенным ритмом: чтение ритма, исполнение ритма, используя хлопки.

Работа над переменным ладом – добиваются интонационной точности.

Вокально-хоровая работа.

Выбор учащихся  в исследовательскую группу.

(Домашнее задание).
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	Развивающая.

Сравнения и сопоставления.

Здоровьесберегающая.

Музыкально – творческая.

	5.Италия.

Легенда и быль.

6.Музыка Италии.

Прослушивание и просмотр фильма: «Страна талантов . Голос Паваротти».
	Добро пожаловать вместе с тарантеллой и национальным блюдом в Италию!

Давайте посмотрим на географическую карту. Может кто-нибудь из вас покажет местоположение Италии?

Что можете сказать об очертаниях Италии?

Какие вы знаете моря омывающие Италию?

Легенда.

Однажды боги, живущие на небесах, услышали чудесное пение, доносившееся с земли. Оно было таким великолепным, что одному богу захотелось посмотреть, кто же это так восхитительно поёт. Он взглянул на землю и увидел человека, стоящего на маленьком клочке суши, посреди моря. Человек завораживающе нежно пел о море, солнце, горах, вечнозелёных  лесах. Заслушался бог и наклонился ещё ниже. И тут соскользнул его божественный сапог с ноги, и упал прямо рядом с поющим человеком. Шагнул человек на божественный сапожок и остался там жить навсегда. С тех пор, все люди, живущие на этом сапожке, обладают божественными талантами.  Они – великие музыканты, художники, градостроители, скульпторы, футболисты.

Поют все в Италии – от  мала – до  велика! Но итальянское пение отличается от обычного .  Итальянцы обладают искусствомbellcanto (прекрасное пение). Это когда у слушателя от пения «дух захватывает». Давайте произнесем : «Бельканто»

Давайте послушаем настоящее  «Bellcanto». Мы услышим голос великого итальянца Лучано Паваротти . Его песня будет посвящена другому итальянскому певцу  Энрико Карузо, который жил почти сто лет назад до Паваротти. Песня называется  «Посвящение  Карузо».

Понравилось?  Что понравилось? Какой голос по высоте?

Только в стране певцов, в стране певучего языка, средиземноморского климата мог родиться великий жанр, спектакль, где герои выражают свои мысли и чувства через песню. 

О каком большом жанре идёт речь?

Именно Италия является родиной оперы.


	Ученик показывает на карте Италию.

Это полуостров, напоминающий  сапог.

Адриатическое. Средиземное.

Учащиеся учат новое слово.

Учащиеся слушают голос Л. Паваротти и смотрят фильм.

. 

Высказывания учащихся.

Тенор.

Об опере.
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Bell canto
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	Развивающая.

Объяснительно- иллюстративного обучения.

Развивающая.

Художественного воспитания.

Сравнения и сопоставления



	7. Итальянский Петербург.
	Италия и Россия связаны между собой.

Чем?

На экране появляются архитектурные шедевры итальянцев в России.

 Узнали город?

Назовите великих итальянцев – архитекторов Петербурга.

Домашнее задание для краеведов: 

- материал об итальянских архитекторах Петербурга.

- почему Петербург называют

«Северная Венеция»? 
	Ответы учащихся.

Это -  Санкт-Петербург.

Здание Зимнего Дворца. 
Арка Главного штаба. Петропавловская крепость.

Ф.Б.Растрелли, К. Росси , Д.Трезини

Учащиеся выбирают группу исследователей –краеведов .(Домашнее задание) 
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	Развивающая.

	8.Обобщение.
	- В какую новую страну мы путешествовали вместе с музыкой? 

- Что означают слова : тарантелла, бельканто? 

- Голос какого великого певца мы сегодня слышали? 
	Ответы учащихся
	
	

	9.Домашнее задание для исследования           ( обобщение) . 
	К следующему уроку для исследовательской деятельности мы выбрали три группы учащихся. 

Давайте вспомним в чем будет заключаться их исследовательская работа? 
	1 группа - биографы ФШопена 

2 группа - медики-исследователи тарантеллы

3 группа - краеведы
	
	Проектная. Исследовательская.

	10. Рефлексия.
	Урок подошел к концу.

Чем он вам понравился?  Кто хочет сам оценить свою работу? 
	Ответы учащихся. 
	
	

	11. Оценка работы учащихся.
	Вы проявили большой интерес к нашему уроку. Благодарю за прекрасную домашнюю исследовательскую деятельность и активность на уроке. 
	
	
	

	12. Организационное завершение урока. 
	Мы путешествуем по разным странам, всегда ли нам понятен  разговорный язык той или иной страны и народа?

Мы побывали во многих странах вместе с музыкальным языком, понятен ли он? 

Почему музыкальный язык более понятен, чем разговорный? 

Слушайте музыку, учитесь ее понимать и для вас окажется, что нет непереходимых границ между музыкальным языком разных стран и народов.
	Нет,  не всегда. 

Понятен. 

Музыкальный язык является интернациональным. 
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	Обобщение.


